

# За уголь

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№138(8859) | Пятница, 18 ноября 1960 года | Цена 15 коп.

## В Совете Министров СССР

### о новом золотом содержании рубля и о повышении курса рубля по отношению к валютам иностранных государств

Совет Министров СССР принял решение о повышении с 1 января 1961 года золотого содержания рубля и курса рубля к валютам иностранных государств.

Золотое содержание рубля устанавливается в 0,987 412 грамма чистого золота, а покупная цена Госбанка СССР на золото — 1 рубль за один грамм чистого золота.

Курс рубля к доллару установлен 90 копеек за один доллар США.

Совет Министров СССР поручил Госбанку СССР повысить курс рубля к валютам других капиталистических стран в соответствии с повышением золотого содержания рубля. В случае изменения золотого содержания валют этих стран или изменения курсов их валют Госбанку СССР поручено устанавливать курс рубля с учетом этих изменений.

## XVIII городская партконференция

Завтра состоится 18 городская партийная конференция. Делегаты первичных парторганизаций шахт, строек и других предприятий и учреждений обсудят отчетный доклад ГК КПСС и ревизионной комиссии, выберут новый состав горкома и наметят программу действий городской партийной организации на следующий год.

Отчетный период в жизни Коммунистической партии и всей нашей страны характеризуется событиями всемирно-исторического значения. В декабре прошлого и в июле нынешнего года состоялись Пленумы ЦК КПСС, наметившие практические меры по улучшению руководства сельским хозяйством и дальнейшему техническому прогрессу в промышленности.

В мае состоялась V сессия Верховного Совета СССР, определившая переход трудящихся на 6 и 7 часовую рабочий день, утвердила Закон об отмене налогов с рабочих и служащих.

За прошедший год еще более возраст авторитет нашей страны среди народов других стран, особенно после исторического визита Никиты Сергеевича Хрущева на XV сессию Генеральной Ассамблеи ООН.

Вся работа Осинниковской городской партийной организации за отчетный период была направлена на претворение в жизнь исторических решений XX и XXI съездов КПСС, а также последующих постановлений Партии и Правительства.

Перевыполнением планов и социалистических обязательств встречают конференцию коллективы Калтанского промкомбината, ЮК ГРЭС, шахты «Шушталепская-1» и шахты № 4, Четырнадцатой швейфабрики и др. Делегаты этих парторганизаций будут докладывать на конференции об успехах их коллективов и стремлении бороться за досрочное выполнение семилетки.

Сейчас, когда плановые задания по выпуску валовой продукции, как правило, выполняются и перевыполняются, в центре внимания всех партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов, наша партия выдвигает, как первоочередное дело — повышение качественных показателей в промышленности, строительстве и всех других отраслях народного хозяйства.

Однако у нас до сих пор имеются еще и такие предприятия, которые не выполняют даже государственного плана. На отчетно-выборных собраниях, предшествовавших XXI съезду КПСС.

## Навстречу 18-й городской партконференции



### Воспитанник парторганизации

Как уже сообщалось в нашей газете, по итогам прошлого месяца самых лучших показателей в соревновании горняков добился коллектив девятого комбайнового участка шахты «Капитальная-1». В течение октября он выдал дополнительно к заданию 1847 тонн коксующегося угля. Коллектив готовит достойную встречу XVIII городской партконференции. За 16 дней ноября он выдал

еще 1041 тонну сверхплановой добычи. А всего в счет обязательств второго года семилетки им записано шесть эшелонов дополнительного топлива. Задание по производительности труда перекрыто на 22,5 процента.

Механизированным процессом добычи угля несколько лет руководит вдумчивый и растущий командир из числа тех, которых еще недавно называли молодыми специалистами. Как и у многих, поначалу у Даниила Федоровича Никитина особенно не ладилось с организацией ритмичного производства. Ему пришлось пережить много трудных и горьких минут.

Инженеры шахты не продумали как следует способ управления кровлей, и часто возникали завалы лавы. А обвиняли в этом одного только Никитина. Было даже внесено предложение об отстранении его с должности начальника, как якобы неспособного человека. Старые, опытные коммунисты разбрелись в причинах плохой работы, посоветовали найти лучший способ управления кровлей, помогли Никитину деловыми советами.

Данил Федорович широко развернул свои творческие способности. В лаве был успешно внедрен комбайн «Донбасс», использована передовая система организации труда. И вот уже длительное время этот участок работает наиболее ритмично на Осинниковском руднике. Вместе с тем Никитин по-настоящему взялся за воспитательную работу среди горняков. Это способствовало широкому развертыванию соревнования.

На днях коллектив, возглавляемый воспитанником парторганизации, единодушно решил начать борьбу за звание участка коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: начальник передового участка Д. Ф. Никитин.

### На пути технического прогресса

Претворяя в жизнь решения пленума ЦК КПСС, коллектив обогатительной фабрики шахты «Капитальная-2» внедряет новую технику и совершенствует технологию производства.

На днях здесь закончен монтаж новой обогатительной машины «ПОМ-2». Пробный пуск ее дал хорошие результаты — тяжелая фракция в концентрате колеблется от 1,7 до 2,5 процента.

С вводом новой машины в эксплуатацию обогатители сумеют намного улучшить качество выпуского концентрата.

лемые т. Борисовым. Члены этой бригады тт. Задворный, Куртуков, Герасимчук, Борисенко и другие прилагали все свои усилия, знания и опыт на то, чтобы скорее закончить монтажные работы и ввести машину в эксплуатацию.

### Присвоено почетное звание

На шахте «Капитальная-1» активно участвовали в коммунистическом соревновании проходчики, возглавляемые членом ЦК ВЛКСМ

Василием Акимовым, и ламповщицы бригады Татьяны Вокиной. В канун праздника 43-й годовщины Великого Октября шахтный проходчик участка № 1 Михаилу Яковлевичу Галкину и Василию Петровичу Бердиникову.



НА РУДНИКЕ идет большая слава о коллективе участка коммунистического труда — участка № 11 шахты «Капитальная-2». Он энергично борется за все передовое, лучшее. Как свидетельство этому в кабинете участка хранятся многие переходящие красные

знамена, завоеванные горняками.

НА СНИМКЕ: члены коллектива участка коммунистического труда. Слева направо — горнорабочий П. И. Матвеичук, проходчик Ш. А. Губайдулов, взрывник И. Е. Рыжков, брига-

диры проходчиков М. И. Жданов и В. М. Мерзяев, помощник начальника участка Ю. Г. Проворкин за обсуждением мероприятий по дальнейшему повышению производственных показателей. (Рассказы о делах участка № 11 читайте на 3-й странице газеты).

## Записная книжка партгрупорга

Сразу же, как только началась беседа, Михаил Николаевич Чернов вооружился блокнотом.

— Я без него ни шагу, — улыбнувшись, сказал он. — Большую пользу он мне оказывает. Бывает так. Факт, на первый взгляд, не значительный и его легко забыть, особенно на работе. А сделал пометку — другое дело. На досуге раскрошить блокнот, вдумаешься в записанное и, оказывается, факт чем-то характеризует человека, наводит на серьезные размышления. Как известно, очень многое начинается с мелочей. Вот и прикидываешь, что нужно предпринять.

В эту книжку я записываю все, что имеет какое-либо отношение к работе коллектива, жизни партгруппы, делаю наброски для выступлений на собраниях и совещаниях, заметки о людях.

Михаил Николаевич раскрыл книжку и продолжал:

— Вот тут фамилии молодых коммунистов. Как они пришли к нам? Как стали кандидатами и членами партии?

И Чернов начал долго и обстоятельно рассказывать о коммунистах, всесторонне характеризуя каждого. Чувствуется, что он хорошо знает людей, интересуется, как они работают и живут.

Проходчик Шакиров, например, тот сам подошел ко мне и спросил, что нужно сделать, чтобы принятьли в партию. Ну я ему все и рассказал. Со слесарем Кошловым иначе вышло. Мы с ним давно знакомы, с тех пор, как я комсоргом на участке был. Парень что надо: исполнительный, дело свое любит и знает. Но из комсомольского возраста вышел, а заявление в партию почему-то не подавал. Вот я и говорю ему: «Пора тебе, Сережа, в кандидаты готовиться». «Да я и сам думал об этом», — ответил он. Через несколько дней он подал заявление. Приняли.

Не думайте только, что все у нас идет самотеком. Тогда бы партгруппа не выросла за один год на семь человек. В партию, как известно, принимают только лучших, достойных людей. Вот мы и завели такой порядок. Начальник участка, я, проходчик Туровский и другие коммунисты, договорившись, каждый ближе знакомится с людьми, интересуется, как живут и чем дышат они, ведь по одним процентам нельзя судить о человеке, так не долго ошибиться. А чтобы не допустить ошибки, мы ведем индивидуальную работу.

Чернов молча перелистывает страницы книжки.

— А здесь у меня производственные дела. Обо всем не рассказываешь. Разное случается. Но один пример привести можно. Дело было накануне Дня шахтера. Участок работал плохо, не выполнял план и обязательства. А ведь мы вели проходку второй очереди калильного уклона, от которого зависят будущее шахты. Не справлялись с планом потому, что плохо обеспечивали шорожняком. Решили собрать партгруппу. Пригла-

сили начальника шахты, секретаря парткома, актив своего участка. И нужно сказать, руководители шахты помогли нам. Участок успешно справился с обязательствами, проходку важнейшей выработки закончили в срок.

Есть и другие пометки. Недавно произошел у нас несчастный случай — травмировало одного проходчика. Жена его принесла заявление с просьбой о материальной помощи. Посоветовавшись с председателем участкового комитета Драгневым, вынесли заявление на обсуждение заседания комитета. Пострадавшему выплатили 400 рублей. Ходили к нему в больницу и на дом, узнали, как живет семья. Оказалось, что этот проходчик строил дом, но не успел закончить сени. Тогда послали двух человек — Козлова и Завьялова и они доделали.

Перевернуто еще несколько страниц блокнота.

— А эти цифры показывают рост выпечки хлеба в нашем городе. Для чего они потребовались? Дело в том, что как-то на участке начался разговор о том, что возле хлебных магазинов бывают большие очереди. «Хлеба не хватает», — говорили некоторые. — Вот кипят-то я с цифрами в руках доказал, что хлеба сейчас выпекается

значительно больше, чем несколько месяцев назад. Но расходуется он неправильно. «Свинцам скрывают, — к празднику готовятся», — пояснили сами шахтеры. «В том-то и все дело, — говорю, — с этим злом нам всем нужно бороться».

Интересуются проходчики и такими вопросами, как будет проходить обмен денег. Чтобы ответить на них, тоже нужно готовиться. И на этот счет у меня есть кое- какие записи.

Да разве обо всем, что записано, расскажешь. Сейчас, например, готовимся к партийному собранию, на котором нужно поговорить о росте рядов партии. Потом такой вопрос. Бывшего секретаря комсомольской организации Кулакова освободили, не оправдал доверия. Вот сейчас и думаю, кого посоветовать комсомольцам избрать вожаком, чтобы работал с душой, с огоньком.

Много забот у партгрупорга седьмого участка шахты «Капитальная-1» Михаила Николаевича Чернова. Жизнь каждый день выдвигает все новые и новые вопросы, которые нужно решать быстро, но не спеша. И в записной книжке появляются новые записи.

В. ДРОЗДОВ.

## МОЛОДОЙ КОММУНИСТ

Есть люди, охотно рассказывают о товарищах по работе. Но когда разговор заходит о них самих, они как-то сразу теряются, отвечают невнятно. И стоит большого труда, чтобы заставить их рассказать о себе.

Таким на редкость неразговорчивым оказался Александр Жиляков, бригадир горнорабочих восьмого участка.

Вырос он сиротой: отец умер, когда ему было 12 лет, через два года скончалась и мать. Испытал лишения. И когда приходилось особенно трудно, вспоминал отца — горного мастера. Тот часто говорил:

— Ты прав. Но на доставку леса потребуется минимум два часа. Немало времени уйдет и на перестановку мотора, — начальник выжидающе посмотрел на Александра.

— Тогда на себе лес придется таскать, — разумчиво произнес начальник.

— Ну и что же, доставим лес, и мотор снова можно поставить на место, — пояснил Жиляков.

— Ты прав. Но на доставку леса потребуется минимум два часа. Немало времени уйдет и на перестановку мотора, — начальник выжидающе посмотрел на Александра.

За него ответила бригада:

— Наверстаем.

В том, что бригада перевыполняет задание, немалая заслуга ее руководителя, хорошего организатора. Жиляков не перестает учиться у более опытных горняков. Если что неожиданно, не стесняется, спрашивает.

...Когда пришло время демобилизоваться из Советской Армии, друзья уговаривали Жилякова поехать в Москву, на Украину, Кубань, но Александр вернулся в родной город. Он поступил на шахту «Шуштапская-1» и в тот же год подал заявление в школу рабочей молодежи.

Недолго проработал электрослесарем. Решил попробовать свои силы на навалоотбойке. Прекрасный боксер, отличный лыжник, веселый и общительный, неутомимый в работе, он быстро завоевал симпатии товарищей. Вскоре его назначили бригадиром. И не ошиблись.

Однажды во время наряда начальник участка распекал нераспоротных электрослесарей за то, что те не успели вовремя заменить вышедший из строя мотор на кон-

Н. ТИМАХОВ.

## Строителям и монтажникам треста „Стройгаз“

Алтайского совнархоза, монтажных организаций министерства строительства РСФСР, рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Барнаульского завода искусственного и синтетического волокна.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо поздравляют рабочих, строителей и монтажников треста «Стройгаз» Алтайского совнархоза и монтажных организаций Министерства строительства РСФСР, рабочих, инженерно-технических работников Барнаульского завода искусственного и синтетического волокна с большой производственной победой — вводом в строй крупного производства катронового волокна.

Своим самоотверженным трудом коллективы строительных организаций и завода, применяя передовые методы в строительстве, добились выполнения большого объема сложных строительных и монтажных работ и обеспечили штурм в эксплуатацию очень ценного для народного хозяйства производства.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР желают дальнейших успехов строителям и химикам Алтая и выражают уверенность в том, что они, используя накопленный опыт, с еще большей энергией и настойчивостью будут бороться за досрочное завершение строительства и ввод в эксплуатацию всего комплекса производства по производству волокна и внесут свой достойный вклад в дело успешного выполнения решений XXI съезда КПСС по ускоренному развитию химической промышленности нашей страны.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

## Бороться за нового

## ЧЕЛОВЕКА

Из опыта работы клуба

Мы живем в замечательное время. Всюду, куда ни глянешь, заметны признаки приближения светлого будущего — коммунизма. Повышается культурный уровень трудящихся, растет их сознание. В нашей стране немало примеров, когда коллективам цеховых предприятий присваиваются звания коммунистических. Во многих городах и рабочих поселках клубы и кинотеатры работают без контролеров, автобусы — без кондукторов, а клоуны и буфеты — без продавцов. Новое время — новые формы воспитания трудящихся. Это борьба за нового человека.

Нельзя однако умалчать об отсталых людях. Такие, к сожалению, еще есть у нас в городе, они мешают проводить воспитательную работу. Однако их недостойное поведение остается безнаказанным. В г. Калтане на базаре работает часовым мастером некто Шеф Федор Петрович. Он был раскрашен в клубном «Крокодиле» как горький пьяница и жулик. Но он продолжает вести себя по-злому, потому что над ним нет никакого контроля.

Или взять некоторых учащихся строительного училища № 23. Когда они приходят в кино под руководством И. П. Устюгова, там в клубе порядка уже нет. Эти посетители курят прямо в зрительном зале, сорят на пол семечками. Они плохо ведут себя не только в клубе. Бывает так: у открытых окон сидят учащиеся и под аккомпанемент гитары поют похабные песни, которые слышны по всему проспекту.

Правление клуба установило тесную связь со школой, помогает ей в проведении различных мероприятий, направленных на воспитание детей. Например, в школе частенько демонстрируются детские кинофильмы.

Крепнет связь клуба с производством. Сейчас непосредственно в цехах Южно-Кузбасской ГРЭС

Н. ДУВАНОВ,  
председатель правления  
клуба «Энергетик».

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В № 128 за 26 октября было опубликовано письмо жителей дома № 128 с улицы 9-я Школьная под заголовком «Так работать нельзя». Как сообщила нам начальник ЖКО шахты № 9 г. Ивановская, ремонт и побелка коридора этого дома был задержан из-за отсутствия цемента. Выгребные ямы чистятся, но ЖКО очень мало занята машинами.

# За все передовое, лучшее

УЧАСТОК  
КОММУНИСТИЧЕСКОГО  
ТРУДА

Длительное время коллектив 11-го подготовительного участка «Капитальной-2» с большим подъемом соревновался за почетное право называться коммунистическим. И вот недавно, в канун 43-й годовщины Великого Октября, это высокое звание ему было присвоено.

Ниже мы публикуем выступления ряда товарищей с одиннадцатого участка, в которых они рассказывают о своих делах и думах.

## Это началось так

КАК-ТО после одного из собраний, на котором обсуждались вопросы коллектива, в нарядной остались коммунисты. Недостатков было хоть отбавляй. Мало того, что нас плохо обеспечивали, так еще отдельные лица к производству относились с прохладцей. Коммунистам было о чем поговорить.

В ходе разговора как-то сама собой засияла речь о том, что было бы неплохо для начала организовать соревнование за лучший участок на шахте. В то время мы даже думать не смели о коммунистическом соревновании.

Коммунисты близко к сердцу принесли совет начать борьбу за лучший участок. Они вынесли решение обсудить этот вопрос на общем собрании.

Не сразу выработались обязательства. Спорили долго, о каждой «мелочи» говорили подробно. Члены партии в этот момент ярко показали, что они недаром носят

звание коммуниста. Мастер-взрывник Н. Ф. Медведев заявил, что он все работы будет выполнять высококачественно и быстро. Бригадир В. Командиров от имени своих товарищ заверил, что семилетка бригадой будет выполнена за шесть лет.

Одним словом, коммунисты расшевелили проходчиков. Бригадир Мирзаев, посоветовавшись с ребятами, не отстал от других: бригада решила также досрочно завершить семилетнее задание.

За выполнение обязательств мы были спокойны, ибо знали: коли проходчики слово дали — они его сдержат. И действительно, вскоре участок, по общему признанию, стал лучшим на шахте. Тогда коммунисты предложили включиться в новую более высокую фазу соревнования — за звание коммунистического. Возражений не было, ибо коллектив сам увидел перспективу лучшего.

Коммунисты участка ведут большую воспитательную, общественную работу. Мастера-взрывники Н. Ф. Медведева и П. П. Симаков являются агитаторами. Они часто проводят беседы, читки газет. Не забываем мы и о вовлечении в партию новых членов. Скоро подготовим в кандидаты КПСС комсомольцев тт. Бакланова, Джапалова и Гимазиева.

А. КУЗЬМИН,  
партийный уполномоченный участка.

## Будем помогать

ПОСЛЕ того, как коллективу присвоили звание коммунистического, проходчики по-новому стали смотреть и на работу и на жизнь. Они уже не стали довольствоваться результатами работы звена, бригады. Высокое звание обязывает многому и в первую очередь — помогать товарищам.

Мы посоветовались и решили выигрывать на соревнование проходчиков 12-го участка. Создали комиссию, в которую вошли начальник участка т. Янович, мастер-взрывник т. Казанков, бригадир т. Командиров, Мирзаев и я. Мы склонили к товарищам по работе, рассказали о своих делах, о соревновании и предложили начать соревнование за звание коммунистического участка.

Проходчики соседнего участка наш вызов приняли. Договорились ежемесячно обмениваться делегациями и подробно обсуждать результаты работы. Наши товарищи решили к концу года погасить задолженность по проходке в количестве 300 погонных метров, сделать все, чтобы завоевать звание коммунистического участка.

Проходчики соседнего участка наш вызов приняли. Договорились ежемесячно обмениваться делегациями и подробно обсуждать результаты работы. Наши товарищи решили к концу года погасить задолженность по проходке в количестве 300 погонных метров, сделать все, чтобы завоевать звание коммунистического участка.

Участковый комитет профсоюза уделяет большое внимание соблюдению правил техники безопасности и избежанию травматизма. В этом отношении мы добились немалого. В нынешнем году был всего один несчастный случай и то не по вине рабочего. Не стало у нас и прогулов. Одно время проходчик т. Миняев имел подобные явления, но мы с ним поговорили крепко, и парень заметно исправился.

Наш коллектив добился больших успехов. Однако это еще не свидетельствует о том, что нет недостатков. Они есть, и мы по мере возможностей изживаем их. Но многое зависит и не от нас. Электрослесарь т. Зарченко не всегда добросовестно относится к своим обязанностям. Он плохо следит за подропогрузочной машиной «ППМ-4», даже не сознавая ее привести в движение. А когда бригада пройдет несколько метров, они дают новую точку, и приходится или разворачивать лебедку или перекреплять забой.

Много затруднений в обеспечении материальными средствами. Нет рельс, костей, болтов. Наши заказы работники механического цеха выполняют.

## товарищам

и с большим запозданием. Мы даже не имеем выдерг для костей и скоб для укрепления кругов. Проходчикам из бригады т. Мирзаева часто приходится искать пи-



ки для отбойных молотков на свалке.

Бригада т. Скороделова проходит скат. Но из-за отсутствия плаха его нечем обшивать. Проходчики, руководимые т. Романчуком, предложили сделать навес с тем, чтобы зимой не заносило лес. И опять отсутствие плаха привело к тому, что хорошее предложение осталось невостребованным.

Плохо помогают нам маркшейдеры и геологи. При засечке выработок их обычно не бывает. А когда бригада пройдет несколько метров, они дают новую точку, и приходится или разворачивать лебедку или перекреплять забой.



ревнования — за звание коммунистического. Возражений не было, ибо коллектив сам увидел перспективу лучшего.

Коммунисты участка ведут большую воспитательную, общественную работу. Мастера-взрывники Н. Ф. Медведева и П. П. Симаков являются агитаторами. Они часто проводят беседы, читки газет. Не забываем мы и о вовлечении в партию новых членов. Скоро подготовим в кандидаты КПСС комсомольцев тт. Бакланова, Джапалова и Гимазиева.

А. КУЗЬМИН,  
партийный уполномоченный участка.

Но как бы там ни было, коллектив участка высоко будет нести звание коммунистического. Возражений не было, и оно было получено. Успехи проходчиков отмечены по заслугам. На участке сейчас находятся два переходящих красных знамени. Они вдохновляют шахтеров на новые трудовые дела. Коллектив ставит своей задачей в конце ноября завершить годовой план. Проходчики уже сейчас говорят о том, как лучше начать работу в новом году. Здесь уже давно не существует нарядной системы. Люди, идя на смену,

## Шанс года завершен

НАША бригада занята в основном проходкой наклонных выработок. Сейчас ведем уклон № 37. В октябре при плане 35 погонных метров мы дали 43. Восемьдесят сверхплановых метров мы проходим ежемесячно.

Раньше под породу и уголь использовали маленький скрепер. По нашей просьбе механизаторы сделали скрепер емкостью в два раза больше ранее применявшийся. Это позволило на полтора часа сократить время на погрузочно-разгрузочных операциях. А с установкой электротреллы разделку леса производили только на поверхности. В забое стало чище и просторнее.

Ребята в бригаде подобрались дружные. Заставить никого не приходится. Проходчики договорились все работы выполнять только качественно. Звеньевые тт. Дудко, А. Талипов и Д. Давлат организуют работу так, что простоев не бывает.

Не забываем мы и об учебе. Борис Шабалин работает мотористом. Парень попросился в забой. Мы его приняли, а учить профессии проходчика взялся А. Талипов. Борис уже научился правильно обуливать забой, разделять забой.

Когда участку присвоили звание

## В ногу с жизнью

КОГДА заходишь в кабинет одиннадцатого участка шахты «Капитальная-2», прежде всего бросается в глаза небольшая табличка, искусно написанная золотистыми буквами: «УЧАСТОК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА». Чтобы завоевать это почетное звание, коллективу пришлось немало потрудиться.

Командиры производства больше стали заниматься организацией труда в бригадах, оперативнее решать хозяйственные вопросы. Совместно с партийной группой и профсоюзным комитетом они особое внимание уделяли гласности соревнования, воспитанию горняков. С этой целью на участке ежемесячно проводились рабочие собрания, на которых обсуждались самые насущные вопросы. Регулярно выпускалась стенная газета «Проходчик», проводились беседы и т. д.

Одним словом, все делалось для того, чтобы каждый рабочий настойчиво боролся за выполнение технических норм и производственных заданий, выполнял любую работу, а не выбирал, что полегче, передавал свой опыт товарищам и сам учился у других, был примером на производстве, в быту и общественных местах, бережно относился к оборудованию, стремился совершенствовать производственные процессы.

Все это дало положительные результаты. В коллективе не стало прогульщиков, нарушителей трудовой и производственной дисциплины, выросли замечательные кадры рабочих, понимающие свои задачи. Проходчики бригад тт. Скороделова, Командирова, Мерзина и другие систематически перевыполняют задания, следят за порядком в забоях.

Несмотря на то, что многие забои плохо обеспечиваются материалами и оборудованием, коллектив участка за истекшие десять месяцев дал 425 погонных метров уходов сверх плана и сэкономил 44.200 рублей государственных средств. Особенно хорошо потрудились горняки в октябре, выполнив месячное задание на 112,5 процента. А бригада т. Романчука — завершила годовой план.

Успехи горняков отмечены по заслугам. На участке сейчас находятся два переходящих красных знамени. Они вдохновляют шахтеров на новые трудовые дела. Коллектив ставит своей задачей в конце ноября завершить годовой план. Проходчики уже сейчас говорят о том, как лучше начать работу в новом году. Здесь уже давно не существует нарядной системы. Люди, идя на смену,

сразу спускаются в шахту, не тратя время.

Кабинет начальника участка стал вроде боевого штаба, здесь разрабатывается различная документация по проходке выработок, даются бригадам оперативные указания по устранению тех или иных недостатков. С горняками, свободными от работы, проводятся индивидуальные беседы по различным вопросам.

Так обстоит дело на производстве. Ну, а как с другими вопросами: учебой, организацией культурного досуга. Можно сказать, что и в этом направлении уже кое-что сделано. В настоящее время почти все рабочие участка охвачены различными формами учебы. Четыре шахтера занимаются в горном техникуме, горный мастер т. Барсуков заочно учится в институте. Несколько проходчиков посещают вечернюю школу, различные курсы и кружки. Но в этой области коллективу предстоит многое сделать. Еще не все товарищи повышают свой общеобразовательный и технический уровень. Много недостатков имеется в организации культурного отдыха. Этот вопрос недавно горняки обсудили на своем собрании. Они поручили участковому комитету и хозяйственным руководителям организовывать экскурсии на передовые предприятия, коллективные просмотры и обсуждение кинофильмов и т. д.

Горняки 11-го участка идут в ногу с жизнью, стремятся с честью выполнить коммунистические заповеди.

А. АФАНАСЬЕВ.



## В первых рядах

В НАШЕ время со старым запасом знаний долго не проживешь. На шахту поступает все более совершенная техника, автоматическая аппаратура. Чтобы все это знать, надо учиться упорно, настойчиво.

Вот почему многие наши товарищи посещают или школу рабочей молодежи или вечернее отделение горного техникума. Горный мастер Н. Д. Барсуков, по образованию геолог, а теперь пошел на отделение разработчиков. Бывший проходчик т. Архипов ныне горный мастер. Он также учится в горном техникуме. В школу рабочей молодежи ходят М. Иванов и В. Иванов. Все они и на производстве идут в первых рядах.

Этой осенью я думал поступить в Сталинский металлургический институт, на горный факультет. Но переоценил свои силы, с того и был жестоко наказан. Одним словом, по математике экзамен не сдал. Неудача не обескуражила меня, а придала еще больше решимости. У нас открываются подготовительные курсы, и я обязательно их буду посещать с тем, чтобы в 1961 году в институт пойти наверняка.

На участке я работаю шесть лет. Поэтому хорошо вижу, как благотворно влияет учеба на рост людей. Многие рядовые проходчики тали квалифицированными командрами производства.

Е. КЛИМЕНКО,  
электрослесарь.



# Михаил Иванович Калинин

(СЕГОДНЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 85 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Михаил Иванович Калинин (1875—1946), выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, верный ученик и соратник В. И. Ленина, всю свою жизнь посвятил борьбе за победу коммунизма.

Своей многообразной плодотворной деятельностью, верностью делу партии, неустанный заботой о благе народа М. И. Калинин заслужил искреннее уважение и любовь всех трудящихся. С юношеских лет М. И. Калинин включается в революционную работу петербургских нелегальных рабочих организаций, руководит на Шутиловском заводе марксистским кружком, входящим в «Союз борьбы за освобождение рабочего класса».

Вступив в 1898 году в партию, М. И. Калинин целиком отдает себя революционной деятельности.

М. И. Калинин принимает активное участие в первой русской революции, руководит боевыми выступлениями рабочих и солдат Петрограда в феврале 1917 года. Самоотверженная деятельность профессионального революционера неоднократно прерывалась арестами. Но тюрьмы и ссылки не сломили большевика — ленинца.

Как один из крупнейших деятелей ленинской партии, М. И. Калинин выполнял важные поручения ЦК партии по организации военно-технической подготовке вооруженного восстания в октябре 1917 года.

## Сделаем прививки

### против клещевого энцефалита

Человек оказался в постели. К болезненной кровати его приковала тяжелая болезнь с поражением центральной нервной системы. Возбудитель заболевания — вирус, который живет в теле лесного клеща. Клещ является основным хранителем возбудителя болезни в природе и основным источником заражения человека.

Во время присасывания лесного клеща вирус попадает в тело человека. Заболевание клещевым энцефалитом выражается в быстром повышении температуры, сильными головными болями, тошнотой и т. д.; при тяжелом течении болезни теряет сознание. Очень часто клещевой энцефалит приводит к частичной или полной инвалидности. У переболевших наблюдаются параличи мышц верхних конечностей и шеи.

Для предупреждения заболевания клещевым энцефалитом имеется целый ряд мероприятий, заключающихся в личной и общественной профилактике. Одним из профилактических мероприятий, предупреждающих население от заболевания клещевым энцефалитом, являются прививки (вакцинация). Профилактическая вакцинация против клещевого энцефалита является весьма эффективным средством предупреждения клещевого энцефалита и в данное время является одной из наиболее доступных и действенных мер.

Введение вакцины создает устойчивую невосприимчивость к вирусу клещевого энцефалита.

Вирус, попавший при укусе клеща в кровь человека, будет обезврежен этой вакциной.

Вакцинации подлежат лица, имеющие контакт с лесом, — это чащухи, топографы, работники транспорта, связи, почты, телеграфа, сельские медицинские и ветеринарные работники, персонал сельских школ, специалисты сельского хозяйства, сельское население в очагах, туристы, экскурсанты, походники, персонал летних оздоровительных учреждений, персонал домов отдыха и санаторий, все школьники пионерлагерей, заготовители топлива, леса, охотники, рыболовы.

Из года в год в городе Осинники регистрируются случаи клещевого энцефалита и даже со смертельными исходами.

Чтобы снизить заболеваемость клещевым энцефалитом в г. Осинники, прилежащих поселках, в 1960—1961 г. здравоохранением города будут проводиться массовые прививки вакциной против клещевого энцефалита с 20 ноября



## ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

Военно-полицейский режим, установленный в Конго марионеткой колонизаторов Мобуту, привел страну на грани экономической катастрофы. На улицах Леопольдии малыши с голодными глазами выпрашивают у прохожих милостыню, а их родители безнадежно стучатся во все двери в поисках работы. Почти на каждом углу можно видеть группы конголезцев, потерявших всякую надежду найти работу. В стране не существует систематического налогового поступления, почти прекратилась внешняя торговля, а резервы банков истощены. Не хватает денег для выдачи зарплаты служащим. Стремительно повышаются цены, безработица достигла критических масштабов.

(ТАСС).

Первая прививка будет проводиться в ноябре—декабре, повторные прививки — в январе—феврале.

Товарищи! Сделав прививку, вы гарантируете себя от тяжелого заболевания клещевым энцефалитом.

М. Д. ТИЖИНА,  
главный врач санэпидстанции.

По сообщению из Вьентьяна, премьер-министр принц Суванн Фум заявил, что он отдал приказ освободить от мятежников королевскую столицу Luang-Прабан.

«Я не могу сказать вам, — заявил он, — какие военные мероприятия мы планируем. Однако положение на севере контролируется правительством. Мы при-

## ЮЖНОВЬЕТНАМСКИЙ ДИКТАТОР ЖАЖДЕТ КРОВИ

В Южном Вьетнаме началась волна жестоких репрессий. Сайгон наводнили сотни тайных агентов, производящих массовые аресты. Иго Динь Дьем приказал так называемому «национальному собранию» Южного Вьетнама принять специальную резолюцию о «сурровом» наказании всех участников восстания.

По приказу Иго Динь Дьема арестован бывший министр сельского хозяйства депутат «национального собрания» Фам Кхак Суу, его будут судить на основании драконовского закона 10 —

нимаем меры, чтобы вернуть себе Лаун-Прабан».

Как уже сообщалось, военный гарнизон в Лаун-Прабане предал правительство Суванна Фумы и перешел на сторону мятежного генерала Фуми Носавана.

(ТАСС).

59, согласно которому те, кто выступает или даже подозревается в выступлении против существующего режима, приговариваются к смертной казни или к пожизненному тюремному заключению.

Органы безопасности подчиненного правительства начали массовую «чистку» в южновьетнамской армии.

Под предлогом наказания участников восстания, число которых было ограничено, Иго Динь Дьем намерен осуществить кровавую расправу над всеми патриотами, ненавидящими проамериканский марионеточный режим в Южном Вьетнаме и требующими его свержения.

## БОРЬБА ОМАНСКИХ ПАТРИОТОВ

патрульное подразделение попало в засаду, устроенную оманскими партизанами.

(ТАСС).

Редактор В. В. ТЫРЫШИН.

Осинниковскому кирзоводству № 16—17 требуются на постоянную работу: ПЛОТНИКИ, РАЗНОРАБОЧИЕ.

Обращаться по адресу: ул. Кирзоводская, дом № 1, Кирзовод № 16—17.

Дирекция, общественные организации и преподаватели вечернего отделения Осинниковского горного техникума с прискорбием извещают о преждевременной смерти учащегося пятого курса ЧУМАКА Ярослава Алексеевича, и выражают соболезнование семье покойного.

Администрация, профсоюзная организация, партиком и комитет ВЛКСМ шахты «Капитальная-2» выражают глубокое соболезнование работнице лесного склада ЧУМАКЕ ЧУМАКЕ Ярослава Алексеевича, последовавшей 13 ноября 1960 года.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП06577.

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Тираж 5000 экз. Зак. 4499